
Corrigé EC2 : Etude de document (6 points) 

1. Un décile est un outil mathématique qui découpe la population en dix part égales. Chaque catégorie regroupe 10 % de la population de telle sorte que l’on prenne en compte toutes les personnes. Le rapport est une division entre les 10 % les plus riches (D 9) et les 10 % ms plus modestes (D1). Le chiffre obtenu donne donc une indication sur l’ampleur de l’inégalité.
Ainsi, en France, en 2019, selon l’INSEE, les 10 % les plus riches ont un revenu au moins 3.5 fois plus élevé que les 10 % les plus modestes.


2. Une inégalité est une différence entre individus ou groupes sociaux qui se traduit en termes d’avantages ou de désavantages. En 1970, le rapport entre le revenu minimal du dixième le plus riche et le revenu maximal du dixième le plus pauvre (que l’on appelle également « rapport interdécile ») était de 4,7. Près 29 ans après, il était tombé à 3.5, soit une réduction sensible. L’essentiel de cette réduction des inégalités extrêmes a été obtenu entre 1970 et 1990 (passage du rapport interdécile de 4,7 à 3,35) grâce à la mise en place d’importantes politiques de redistribution et de protection sociale ou à la revalorisation de revenus sociaux qui ont amélioré le sort du dixième le plus pauvre de la population (allocation logement, allocation adulte handicapé, revalorisation du minimum vieillesse, création du RMI…).

En revanche, depuis 1990, le mouvement de réduction des inégalités
s’est sensiblement ralenti. Les inégalités de revenu ont fortement augmenté après la crise de 2008, qui a touché en premier lieu les ménages les plus modestes. Au final, les inégalités se retrouvent au niveau de 1990.

Les inégalités de niveaux de vie sont-elles en voie de stabilisation en France ? C’est ce que tendent à montrer les données pour l’année 2019 de l’Insee et ce grâce au soutien aux bas revenus en 2019 (hausse de la prime d’activité obtenue suite aux manifestations des gilets jaunes.)
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	Attentes
	
	Répartition des points

	A l’aide des données du document et de vos connaissances, vous montrerez comment ont évolué les inégalités de revenu depuis 1970 en France 


	1.Capacité à comprendre le sens de la question 

	Montrer phases évolutives du rapport interdécile
	
0.5 point

	
	2.Capacité à maitriser l’utilisation des données quantitatives et des représentations graphiques 
	Utilisation des différents rapports interdécile dans le temps 
	
1.5 points

	
	3.Capacité à maitriser les connaissances appropriées 
	-Définir inégalités 
-Réduction sensible des inégalités depuis 1970
-Depuis 1990, une réduction qui se ralentit-Stabilisation en fin de période 
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	Faites une phrase avec la donnée pour 2019

	1.Capacité à comprendre la question 
	Interprétation d’une donnée
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	Savoir interpréter un rapport interdécile
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	3.capacité à rédiger de façon claire et soignée
	
	



